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Кожного року в економічно розвинених країнах, зростає кількість 

хворих з різноманітними ураженнями гепатобіліарної системи. Одне з 
перших місць в структурі захворюваності та смертності серед осіб 
працездатного віку займають хронічні захворювання печінки. Одним з 
чинників які негативно впливають на організм людини є стрес.  

Так доведено, негативний вплив стресу на різні та системи 
організму, зокрема у невагітних самиць та самців щурів призводило до 
формування стрес-індукованих виразок шлунку, інфаркту та фіброзу 
серця, а також розвитку розладів обміну речовин [1; 2]. Незважаючи на 
велику кількість досліджень присвячених негативному впливу 
гіподинамії на організм щурів, не до кінця висвітленими є питання 
щодо його впливу на саме на організм вагітних  

Метою цього дослідження було встановлення впливу хронічного 
гіподинамічного стресу на структурно-функціональні показники 
печінки вагітних щурів.  
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Матеріали та методи. Дослідження виконане на 14 самицях щурах 
популяції WAG, 50% з яких були контролем. Щурів було розподілено 
на дві групи: 1 гр. (контроль) – які перебували в стандартних умовах 
віварію та отримували базовий раціон без обмеження доступу до води; 
у самиць 2-ї групи – моделювався гіподинамічний стрес шляхом 
розміщення щурів в невеличких клітках пеналах на різні часові 
проміжки та у різні години доби.  

Для визначення впливу гіподинамічного стресу на структурно-
функціональний стан печінки імуногістохімічним (ІГХ) методом 
визначали експресію маркерів обміну оксиду азоту: ендотеліальної 
NO-синтази оксиду азоту (eNOS) та індуцібельної NO-синтази оксиду 
азоту (iNOS) в тканині печінки. Для ІГХ визначення експресії eNOS та 
iNOS використовували концентровані поліклональні кролячі антитіла 
фірми Thermo scientific (Німеччина). Комплекс ІГХ-досліджень 
проведено на мікроскопі Primo star (Carl Zeiss) з використанням 
програми AxioCam (ERc5s).  

Біохімічним методом в гомогенатах печінки досліджували 
фракційний склад ліпідів: холестерин (ХС), тригліцериди (ТГ), 
фосфоліпіди (ФЛ) та НЕЖК. Фракції ліпідів в печінці визначали 
методом тонкошарової хроматографії на пластинах Silufol [3].  

Самиць виводили одразу після народження потомства шляхом 
декапітації. Всі дослідження виконані з дотриманням правил та 
міжнародних рекомендацій Європейської конвенції по захисту 
хребетних тварин, які використовуються для експериментів чи з 
іншою науковою метою (Страсбург, 1986).  

Статистична обробка результатів проводилась з використанням 
програми GraphPad5Prism. З метою з’ясування достовірності 
відмінностей використовували критерій U Мана-Уітні.  

Результати. При дослідженні препаратів у щурів 2-ї групи 
виявили, що реакція з eNOS демонструвала чергування ділянок слабко 
зафарбованих ендотеліальних структур (особливо в перипортальних 
зонах) та ділянок з вираженою експресією ендотеліальної синтази 
(переважно в центральних відділах часточок). Особливо варто, 
відмітити те, що як при слабкій так і вираженій експресії виявлялись 
фокуси з розгалуженням ендотелію в центральних венах його 
злущення з утворенням «голих» фрагментів в стінках судин, а також 
щільні, конденсовані вогнища злипання ендотеліальних клітин. 

Визначення експресії iNOS виявлялось в активованих клітинах 
Купфера, ендотелії центральних вен і прилеглих до них крупних 
гепатоцитах, в м’язових стінках судин портальних трактів. Як і 
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у випадках з ендотеліальною синтазою оксиду азоту фокуси з 
вираженою експресією iNOS перемежались з погано зафарбованими 
ділянками.  

В гомогенатах печінки були виявлені зміни фракційного складу 
ліпідів, які вказували на негативний вплив хронічного стресу на 
показники ліпідного обміну: вміст ХС та НЕЖК підвищувався на 
39,1% (p˂0,05) та 169,7% (p˂0,01) відповідно, вміст ФЛ достовірно 
знижений – на 45,5% (p˂0,01), а ТГ – неістотно. 

Отримані дані, вказують на значне органічне пошкодження 
печінки, які можуть стати основою для формування фіброзу та цирозу 
печінки.  

Висновки. Отже основуючись на отриманих даних можна зробити 
висновок про негативний вплив хронічного гіподинамічного стресу на 
структурно-функціональний стан печінки, які можуть лягти в основу 
розвитку різноманітної органічної та функціональної патології органу 
у щурів.  
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